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北京市贯彻落实《体育强国建设纲要》
实施方案（征求意见稿）的起草说明

一、方案起草的主要背景
[bookmark: _GoBack]2019年8月10日，国务院办公厅印发了《体育强国建设纲要》（国办发〔2019〕40号）。为贯彻落实《体育强国建设纲要》，进一步明确首都体育发展的目标、任务和措施，充分发挥体育在推动国际一流的和谐宜居之都建设中的作用，制定本实施方案。
二、方案起草的主要过程
一是局主要领导亲自挂帅推动起草制定工作，多次召开专题会议，对实施方案定位、框架、内容进行深入研究。二是动员全局系统共同研究，在全面梳理首都体育发展现状、机遇、挑战等情况基础上，分析提出工作思路、目标、措施。三是积极聘请体育院校专家，共同组成课题组，召开专家会议，进一步开阔思路、明确措施，提升实施方案的科学性。四是充分征求吸收市有关单位、各区政府意见建议，对实施方案进行修改完善。在此基础上，形成了《北京市贯彻落实〈体育强国建设纲要〉实施方案（征求意见稿）》，向社会征求意见。
三、方案指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，深入落实习近平总书记对北京重要讲话精神和关于体育工作的重要指示精神，按照中央部署和市委市政府要求，坚持以人民为中心的发展思想，坚持改革创新，立足城市战略定位，发挥“双奥城市”优势，着眼体育强市愿景，全面加强体育治理体系和治理能力建设，推动首都体育高质量高效益发展，为建设国际一流的和谐宜居之都注入新活力新动力。
四、方案战略目标
到2022年，全市冰雪运动普及程度显著提升，参与冰雪运动人数达到1000万，竞技冰雪运动水平加快提高，力争在北京冬奥会上实现成绩突破，助力举办一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会；以筹办北京冬奥会为契机，带动全民健身、竞技体育、体育产业全面发展，加快提升首都体育事业发展水平。
到2035年，形成政府主导有力、市场充满活力、社会组织健康发展、公共服务完善的体育发展新格局，基本实现体育治理体系和治理能力现代化。全民健身与全民健康深度融合，经常参加体育锻炼人数比例达到55%以上，人均公共体育用地面积达到0.7平方米以上，人均体育场地面积达到2.8平方米以上，市民体质达标率超过95%；青少年体育服务体系更加健全，身体素养显著提升；竞技体育更好、更快、更高、更强，夏季项目与冬季项目、职业体育与专业体育、“三大球”与基础大项等实现均衡发展，综合实力始终在全国名列前茅；体育产业规模和质量实现“双提升”，成为全市支柱性产业；冰雪运动持续普及，形成完善的冰雪运动公共服务体系；国际体育交流合作广泛开展，为建设国际交往中心作出更大贡献。
到2050年，全面建成社会主义现代化体育强市。人民的体育科学素养和体质健康水平、体育综合实力和国际影响力居于世界前列，体育成为大国首都的重要标志。
五、方案重点任务
（一）落实全民健身战略，助力健康北京建设。包括增强市民健身意识，丰富全民健身场地设施供给，提升全民健身组织服务能力，广泛开展全民健身赛事活动，推进全民健身科学化、智慧化发展五个方面。
（二）持续提升竞技体育水平，增强为国争光能力。包括汇聚培养更多高水平运动员教练员、构建现代化训练备战体系、推动“三大球”发展迈上新台阶、夯实竞技体育高水平后备人才基础、建立健全反兴奋剂长效治理体系五个方面。
（三）推动体育产业高质量发展，服务首都“高精尖”经济结构。包括营造产业发展新环境、拓展体育消费新空间、打造体育产业新业态、推动科技手段新应用四个方面。
（四）发挥“双奥城市”优势，推动冰雪运动发展迈上新台阶。包括全力备战北京冬奥会、冬残奥会，扩大群众冰雪活动覆盖面，加强冰雪场地设施建设，深入开展校园冰雪运动，做强做大冰雪产业五个方面。
（五）加强体育文化交流，助力国际交往中心建设。包括繁荣首都体育文化、构建体育赛事新格局、加强京津冀体育合作、深化国际体育交流四个方面。
六、保障措施
为确保各项措施落实，实施方案从加强组织领导、加强任务落实、加强政策保障、加强督促检查四个方面做出了具体安排。
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