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《第七届北京市民快乐冰雪季系列活动工作方案（征求意见稿）》的起草说明

一、起草的背景和过程
北京市民快乐冰雪季肇始于申办北京冬奥会和冬残奥会、发展于筹备北京冬奥会和冬残奥会。2014年首届北京市民快乐冰雪季在京启动，此后，于每年的11月至次年4月间在全市举办。活动创办以来活动内容逐年丰富、活动规模逐年扩大、活动影响力逐年提升，已成为群众冬季娱乐健身的重要平台。
第七届北京市民快乐冰雪季系列活动将于2020年11月至2021年4月举办。
本届冰雪季工作方案以党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神、习近平总书记在京主持召开教育文化卫生体育领域专家代表座谈会上的重要讲话精神、《冰雪运动发展规划（2016-2025年）》《“带动三亿人参与冰雪运动”实施纲要（2018—2022年）》和《关于以2022年北京冬奥会为契机大力发展冰雪运动的意见》为指导思想，以助力北京2022年冬奥会和冬残奥会的筹办，推进本市群众性冰雪运动发展，进一步扩大冰雪人口规模为工作目标，确立了坚持防控为先、坚持以人民为中心、坚持发展创新、坚持统筹推进和坚持激发市场活力的工作原则。
在工作内容的设计上，北京市体育局在认真总结前六届市民快乐冰雪季的基础上，结合新时期特点，对标我市1000万人参与冰雪运动和助力北京冬奥会和冬残奥会的目标，确立了赛事管理、人群指导、推广活动、场馆建设和文化培育五个方面内容。
二、内容解读
现就《第七届北京市民快乐冰雪季系列活动工作方案（征求意见稿）》相关内容解读如下：
（一）坚持发挥体制优势
本届冰雪季继续由市政府主办，市体育局、市体育总会、各区人民政府承办，冬奥组委支持。同时，联合中共北京市委宣传部、中共北京市委市直机关工委、北京市教育委员会、北京市民族宗教事务委员会、北京市农业农村局、北京市文化和旅游局、北京市卫生健康委员会、北京市总工会、共青团北京市委员会、北京市妇女联合会、北京市残疾人联合会、北京市公园管理中心等21家委办局共同举办，各单位有分工、有任务，不挂名、不虚设，发挥体制优势，形成强大合力，共同推动冰雪运动发展。
（二）坚持以人民为中心。
本届冰雪季坚持以满足人民的冰雪健身需求为冰雪季工作的根本出发点和落脚点，注重公共服务均等化，力争让每一位市民都能享受到冰雪运动带来的快乐。继续开展市级冰雪公益体验课，将通过定向组织和社会公开两种方式招募市级2万人免费参与公益体验课的学习；还将服务抗疫一线工作者、关注特殊人群、帮扶低收入家庭，让各类人群参与到冰雪运动中来。还将继续发放2万张冰雪公益体验券，带动更多市民参与冰雪运动体验。区级冰雪公益课和体验券发放活动将直接惠及20万人。
（三）坚持九大人群求均衡
本届冰雪季将以九类人群为抓手，分类指导、按需供给，在各级政府领导下，各级体育部门联合教育部门、机关工委、工会、农业农村局、民族宗教委、妇联、团委、残联等各人群责任部门，高效精准开展青少年、机关干部、职工、农民、少数民族、妇女、志愿者、来京建设者、残疾人人群冰雪活动，推进冰雪公共服务体系均等化。
（四）坚持四级赛事促发展
发挥冰雪项目高端赛事的引领作用，完善金字塔型冰雪项目赛事管理体系，优化服务、提升赛事品质。积极引进国际、国家级冰雪赛事；协同发展京津冀冰雪赛事；统筹开展市级冰雪赛事，打造一系列深受冰雪爱好者欢迎的冰雪品牌赛事，支持社会力量办赛；广泛举办区级冰雪赛事，培育和发展冰雪“一区一品”群众体育赛事活动。
（五）坚持五类活动助普及
开展多样化的冰雪运动推广普及活动，突出趣味性和体验感，在培养百姓参与冰雪运动的兴趣上下功夫。开展冰雪公益体验课，让零基础群众在专业教练的指导下学习冰雪运动入门技能；发放冰雪公益体验券，以免费福利带动市民上冰雪；培养冰雪运动社会体育指导员，为筹办北京2022年冬奥会和冬残奥会储备人才；举办冰雪嘉年华、大篷车、冰雪趣味运动会等丰富多彩的冰雪文化活动，让群众就近就便地参与冰雪活动，助力冰雪运动普及；发挥“互联网+”优势，开展“线上冰雪季”活动，让人们更好地走进冰雪、了解冰雪、参与冰雪。
（六）坚持推动冰雪场馆提质升级
推进冰雪场地资源向优质均衡发展。推进冰雪场馆举办公益开放日活动；对现有冰雪场馆进行升级改造，按照规划要求，建设新的冰雪场馆；安全有效利用自然水域冰上资源。多措并举推进我市冰雪场馆资源有效利用、服务提质升级。
（七）坚持培育中国特色冰雪文化。
本届冰雪季将组织开展线下冰雪大讲堂活动和电台 “冰雪空中讲堂”，宣传普及冬奥会文化知识和冰雪运动常识，传承奥运精神，培育冰雪文化；开展奥林匹克教育体验活动、冬奥知识展、冠军宣讲团、冰雪运动电影展播、冬奥知识长廊、冬奥文化展等各类冰雪文化宣传活动，营造浓厚的冰雪文化氛围；发展冰上龙舟、冰蹴球、冰嬉等民族传统冰雪体育运动，培育中国特色冰雪文化。
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