附件1

北京体育运动项目经营单位

突发事件报告制度规定

（征求意见稿）

为进一步规范和加强本市体育运动项目经营单位（以下简称体育经营单位）处置突发事件的能力，最大限度预防和降低突发事件对人民生命财产的损害，保障体育市场安全有序健康发展，根据《中华人民共和国突发事件应对法》《中华人民共和国安全生产法》《生产安全事故报告和调查处理条例》《北京市突发事件信息管理办法》和《北京市体育运动项目经营单位安全生产规定》，现就进一步完善体育经营单位突发事件报告制度规定明确如下：

一、报告主体

（一）各体育经营单位。凡在本市行政区域内从事体育场馆服务、体育培训、体育健身等运动项目经营活动的经营单位，均应按照规定做好突发事件报告工作。

（二）各区级体育行政部门。各区体育局、北京经济技术开发区社会事业局作为体育经营单位管理的行业行政部门，对辖区内体育经营单位发生的突发事件，应按规定向市体育局报告。

二、报告范围

体育经营单位突发事件包括自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件及其他涉及消费者人身和财产安全的事件等。依据突发事件可能造成的危害程度、波及范围、影响力大小、人员及财产损失等情况，由高到低划分为特别重大、重大、较大、一般4个级别。
（一）自然灾害：包括气象灾害、地震灾害、地质灾害、水旱灾害等，致使体育经营单位造成人员伤害和财产损失；

（二）事故灾难：包括火灾事故、重大交通事故、公共设施设备事故、环境污染和生态破坏事件等；

（三）公共卫生事件：包括传染病疫情、群体性不明原因疾病、严重食物中毒事件等；

（四）社会安全事件：包括消费者溺亡或伤亡事件、举办各类活动中发生的人员伤亡事件等，重大刑事案件，以及因消费纠纷引起的群体性事件等；

（五）区级体育部门认为应该报告的其他重大事件。

三、报告程序与内容
突发事件信息报告注重时效性，简化报送流程，减少审签环节。一般遵循“先口头、后书面”的工作方式，做到“快报事实、慎报原因、实事求是、跟踪续报”。

体育经营单位突发事件发生后，现场人员应立即向本单位负责人报告，启动应急和救护预案进行处置。经营单位负责人首先应在30分钟内依法向属地乡镇政府（街道办事处）和区级应急、卫生、公安等安全主管部门和报告，同时向所在区体育部门进行报告。区体育部门接报后应协助处置，并在接报2小时内向市体育局值班室报告，简要报告有关情况（24小时值班电话：010 87244833）。

报告的内容要简明准确、要素完整、重点突出。

（一）初次报告。事故发生的时间、地点、单位名称、简要经过、人员信息及伤亡情况；事件性质、影响范围及发展趋势、已经采取措施；报告人的姓名及联系电话。

（二）续报。对发生较大以上级别的突发事件时，事发单位应在初次报告后，根据事故处置情况及时续报。主要包括事件的最新情况、伤亡情况、人员具体信息（姓名、性别、身份证号、年龄、户籍、住址、工作单位等信息）、勘误和补充、事件发展趋势及处理的最新措施计划等。

（三）总结报告。突发事件处置结束后10个工作日内，区体育部门应书面向市体育局报送总结报告。主要包括事件基本情况与事发原因分析、处置过程与结果、责任划分与处理、教训与整改措施等信息。

四、工作要求

（一）高度重视突发事件信息报告工作。突发事件报告是相关法律法规明确的重要工作环节，是掌握突发事件信息、准确作出研判和处置的重要信息来源，是各单位和相关人员的工作责任与义务。

（二）体育经营单位及其从业人员、各区体育部门是体育经营单位突发事件信息报告的责任主体，不得迟报、漏报、瞒报、误报。否则将依法追究相关责任。

（三）各区体育部门应向辖区体育经营单位公布应急事件报告电话，并确保畅通。

（四）文件印发之日起，《北京市体育运动项目经营单位突发事件报告制度规定》（京体产业字〔2010〕21号）废止。



