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2020年北京市青少年高尔夫球锦标赛
竞赛规程

一、主办单位
北京市体育局
二、承办单位
北京市体育竞赛管理中心
北京高尔夫球运动协会
三、竞赛日期和地点：
时间:10月17-18日
地点:北京大运河高尔夫俱乐部
四、竞赛组别及项目：
（一）竞赛组别：
甲组：13岁-17岁（2003年-2007年出生）；
乙组：9岁-12岁（2008年-2011年出生）。
（二）竞赛项目：
男子、女子团体赛，男子、女子个人比杆赛。
五、参加办法：
（一）以区为单位组队参加。
（二）参赛资格：所有运动员须经医务部门检查证明身体健康，并已在北京市体育局注册，参赛资格以2020年度北京市青少年运动员注册为依据，运动员只能代表2020年度注册单位报名参赛。
（三）各队可报领队1人、教练员各组别1人，运动员每组别限报4名（含）组成，每位选手只能代表一支队伍参赛。
（四）请各参赛单位于9月25日前在北京市体育局运动员注册管理系统中进行网络注册，并按照指定的报名表进行填写。请于9月30日前将以下材料送交北京市体育竞赛管理中心404室：
1.报名表1份，加盖参赛单位公章、医务章;
2.参赛运动员、教练员的保险证明原件和复印件;
3.各单位参赛人员名单内所有人员（含运动员、领队、教练员）在9月25日网络报名当天“北京健康宝”小程序内个人健康码页面无异常截图。
逾期未报名或未提交材料按不参赛处理，报名后不得更改，报名表无单位公章及医务章不予接收，不在参赛人员名单内或未提供“北京健康宝”小程序内个人健康码页面无异常截图的人员届时不得入场。联系人：王赫为，联系电话:63018197，电子版报名表请发送至邮箱1716720549@qq.com。比赛时运动员须持本人二代身份证原件参赛。
（五）所有入场人员需要检测体温、信息登记，实行“绿码”准入制。未戴口罩或体温37.3度以上者谢绝入场，与赛事无关人员不得入场。
（六）除运动员处于比赛、裁判员处于场上执裁期间以外，所有人员进入比赛场地须全程科学佩戴口罩，赛场内禁止饮食（运动员补给除外），在不影响比赛工作的同时减少非必要的接触及交谈。
（七）所有比赛涉及人员自备防疫用品。包括：一次性医用口罩、消毒湿巾等。
（八）所有比赛涉及人员自备比赛及工作所需用品。包括：比赛器材、工作器材、装备、衣物、水杯、毛巾等，禁止与他人共用。
（九）各参赛单位须为本单位所有参赛运动员、教练员上意外伤害保险，其在比赛中因自身原因发生的任何意外伤害等事故，主办和承办单位不承担任何责任。
（十）本次比赛不收取报名费，各参赛代表队自行解决参赛经费。
（十一）运动员、教练员比赛服装要求：
1.各队以区为单位报名，不得穿俱乐部服装参赛。
2.运动员服装背面，上方应印刷运动员本人姓名，姓名下方印刷所在区名称。每个运动队需要准备2套不同色系的服装。
3.双打比赛运动员服装应颜色相同、款式相近。
4.教练员穿运动裤、T恤指导比赛，不得穿短裤、牛仔裤、背心、拖鞋等进入场地指导比赛。
六、竞赛办法：
（一）比赛采用中国高尔夫球协会审定，R&A规则有限公司及美国高尔夫球协会联合颁布的2019年版的《高尔夫球规则》以及竞赛委员会制定的“比赛条件”和“当地规则”。    
（二）男子、女子团体赛为两轮（36洞）比杆赛，各队各组别每轮成绩为该轮最好的三个成绩相加，杆数低者名次列前。如各组别的成绩出现并列时，则依次比较第二轮总成绩，第二轮第一名球员成绩，如仍相同，则比较第二轮第一名球员赛事规定的后九洞成绩，如再相同，则对第二轮第一名球员第18号洞成绩逐洞倒数进行比较，直至决出名次。如果运动员在第一轮比赛中因违反规则被取消资格，该运动员没有资格参加第二轮的比赛。
男子、女子个人比赛为两轮（36洞）比杆赛，按照每名参赛选手在团体赛的总成绩排定最后的名次。两轮比赛总杆低者名次列前，如各组别的成绩出现并列时，则依次比较第二轮总成绩，第二轮赛事规定后九洞成绩，若仍相同则从第18洞向前逐洞倒计，直至决出名次。如果在任何1轮比赛中，有运动员由于违反高尔夫球规则而被取消比赛资格，则该运动员将失去个人赛资格。
（三）各年龄组发球台
男子甲组：金色发球台    男子乙组:白色发球台
女子甲组：蓝色发球台    女子乙组:红色发球台
（四）参赛选手不得使用球童，可选择自行背包或使用手推车，各组由赛事组委会选配1名记分工作人员。 
（五）为了参赛选手的安全及比赛顺利进行，组委会有权对限定人数进行适当调整；
（六）赛事组委会有权在必要时更改开球时间或制定当地规则。
（七）各项目报名参赛不足3人（队）时，不进行比赛。
七、录取名次和奖励办法：
（一）本次比赛各组别各单项录取前8名，不足8名递减1名录取。前三名颁发奖牌及成绩证书，4—8名颁发成绩证书。
（二）团体总分（甲、乙组男、女合计）录取前八名（按9、7、6、5、4、3、2、1分计算），报名参赛单位在八个（含）以下时，递减一名录取。总分多者名次列前。如总分相等，则按在各组别中获得第一名、第二名（此类推）多者名次列前。若录取名次不足八人时，按高限计分。
八、仲裁和裁判员：由北京市体育竞赛管理中心统一选派
九、本规程解释、修改权属北京市体育竞赛管理中心，未尽事宜由承办单位另行通知





