附件1
2024年北京市全民健身大拜年

活动方案
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深入学习习近平总书记关于体育的重要论述和重要指示批示，坚持以人民为中心，大力倡导科学、健康、文明的生活理念，安全有序、因地制宜组织开展丰富多彩、群众身边的全民健身大拜年活动，为广大市民在节日期间参加体育锻炼提供服务，营造新春佳节喜庆欢快的节日氛围和浓厚的全民健身氛围。

一、活动时间
2024年2月2日（北方小年）至2月25日（正月十六）
二、活动主题

体育大拜年，健康迎新春
三、活动内容
（一）广泛开展全民健身大拜年活动

充分利用辖区内的冰场、雪场、公园等地，开展冰雪嘉年华、冰雪大课堂、冰雪大篷车、冰雪活动进社区等活动；鼓励开展新春基层群众“三大球”赛事、乡村新春运动会、社区新春嘉年华、线上健身达人秀、新春老年健身汇和社会体育指导员新春行等群众体育赛事活动；结合区域优势、人群特点，积极开展舞龙舞狮、健身秧歌、小车会等节庆民俗传统体育文化活动，满足群众多元化的健身需求。
（二）积极促进体育消费

积极通过“北京健身汇”小程序等线上平台，发放各类体育消费券；在热门商圈、结合商业活动搭建体育消费场景，引导企业打折让利，跨行业互动共促，提升市场人气，释放消费潜力，拉动春节期间体育消费。

（三）引导开放公共体育场馆
各区引导公共体育场馆按照《全民健身基本公共服务标准（2021年版）》《公共体育场馆基本公共服务规范》的要求，在2024年春节前后免费或低收费向公众开放体育场馆和区域内的公共体育场地设施，推进群众开展全民健身赛事活动。

（四）深入开展全民健身志愿服务活动

各单位可结合地区特色，在2024年春节前后开展以“奋进新征程 运动促健康 红红火火过大年”为主题的全民健身志愿服务活动，并积极动员辖区健身组织、健身团队和社会体育指导员在春节期间通过线上、线下各种形式开展科学健身指导志愿服务活动。各级体育行政部门要引导入选和参与最美社会体育指导员暨活力体育组织征集活动和全民健身志愿服务活动优秀案例征集活动的个人和单位发挥示范引领作用，加强宣传推广。

（五）大力开展科学健身指导

以“倡导科学健身理念，推广全民健身文化”为主题，以“全民健身你我参与，科学健身健康你我”为口号，充分利用广播、 电视、互联网等资源，推出线上科学健身指导专题节目，广泛传播全民健身文化，大力推广科学健身方法；深入基层，根据不同人群、不同项目、不同地域、不同年龄、不同体质的特点和需要，开展“科学健身指导大讲堂”“科学健身指导走基层”等品牌统一、内容丰富、形式多样的线下科学健身指导活动，线上线下相结合不断提高人民群众参与体育健身的积极性，使科学健身理念深入人心。

（六）宣传推广全民健身系列公益广告和全民健身科普作品

积极宣传推广国家体育总局拍摄制作的全民健身系列公益视频广告和海报。运用好广播电视、报刊杂志、户外广告等各种渠道，宣传科学健身知识，提高全民健康素养，指导群众会健身、健好身。
四、工作要求
（一）加强组织领导，认真组织实施
深化政府主导、部门协同、全社会共同参与的大群体工作格局，把更多资源下沉到群众身边，不断加大群众身边赛事活动供给。根据实际制定具体实施方案，明确工作任务和责任分工，举办具有地方特色的全民健身大拜年活动。广泛发动街道（乡镇）、社区（行政村），形成市区联动的良好局面。
（二）注重风险防范，确保活动安全

将安全风险防范化解放在活动组织举办的突出重要位置，按照“谁审批、谁负责”“谁主管、谁负责”“谁主办、谁负责”和“属地管理”的原则，加强领导，严格落实主体责任，强化监督，确保赛事活动安全有序。加强对赛事活动场地设施、安全防护设施的监督检查和管理，根据活动规模、参与人群特点等，与公安、气象、交通、旅游、卫生健康、应急管理等部门密切配合，制定切实可行的安全工作方案和应急处置预案，确保责任到人、落实到位。同时，注重运动安全防护知识教育工作，加强对运动爱好者的教育引导，不断强化运动爱好者的安全防护意识。 
（三）加大传播推广，营造良好氛围

充分利用广播、电视、报纸等传统媒介以及微博、微信、抖音等新媒体进行广泛宣传，讲好群众身边的健身故事，营造新春期间全民健身浓厚氛围，扩大活动影响力，吸引更多群众参与。
（四）重视信息报送，及时全面汇总
1.“安心体育”平台信息申报：请各单位于活动开始前，登录“北京健身汇”微信小程序“安心体育”板块进行活动申报（首次申报单位需先进行实名认证和账号申请），申报情况将纳入2024年北京市民生实事任务落实情况统计。申报活动还将获得平台赠送的每人50万元保额的猝死险，并可以优惠价格购买赛事意外险。

2.活动计划和小结上报：请各单位于2024年1月31日前，将《2024年北京市全民健身大拜年活动计划安排表》（见附件2）报送市社体中心；于2月11日前将活动中期小结、2月25日前将活动期末小结报送市社体中心，报送小结应包括活动数据汇总分析、采取举措、特色亮点、现场照片等信息，重点突出、图文并茂。报送方式：电子邮件、微信、京办等均可；联系人：钱松；联系电话：010-55533408、13601254568；电子邮箱：qiansong@tyj.beijing.gov.cn。

附件2

2024年北京市全民健身大拜年活动计划安排表
单位（盖章）：                                                     填表人：               联系电话：
	序号
	活动名称
	活动时间
	活动地点
	主办单位
	承办单位
	活动场次
	预计参与人次
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注：1. 活动场次和预计参与人次按照北京市全民健身数据统计统一口径填写。（集体对抗类比赛每分出一次胜负计为1场；2人及以下对抗类比赛和非对抗类比赛按照组别*天数*场地计算；非比赛活动按照场地*天数计算；培训讲座类活动每个场地半天记为1场；预计参与人次为每场人数*场次）

2.联系人：钱松；联系电话：13601254568；电子邮箱：qiansong@tyj.beijing.gov.cn

                                                                                      年     月     日
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