中国体育彩票杯
2024年北京市体育传统项目学校
垒球比赛竞赛规程

一、主办单位：北京市体育局、北京市教育委员会
二、承办单位：北京市丰台区青少年棒垒球俱乐部
三、竞赛时间及地点：2024年4月4、5、6日

丰台体育中心垒球场
四、参赛单位：

（一）北京市市级以上（含市级）垒球传统项目学校，以学校为单位报名参加。
（二）无市级以上（含市级）垒球传统项目学校的区县，可推荐一支区级垒球传统项目学校报名参赛。
五、参赛办法
（一）参赛队必须是同一所学校且具有北京市正式学籍的在校学生。

（二）经医务部门的检查，证明身体健康。各参赛单位须为本单位所有参赛运动员、教练员上意外伤害保险，其在比赛中发生的任何意外伤害等事故，主办和承办单位不承担任何责任。

（三）报名时查验运动员二代身份证和学生CMS卡（学校领队或教练员必须到场，不得代报）。

（四）每校、每队可报领队1名，教练员2名，运动员16名。

（五）比赛组别
甲组：2005年9月1日—2008年8月31日出生的高中在校生

乙组：2008年9月1日—2011年8月31日出生的初中在校生

丙组：2011年9月1日以后出生的小学在校生
（六）报名办法：

（1）报名时间：各单位于 2024年3月25日17点前将电子版报名表发至邮箱ftqblqjlb@126.com
（2）领队会时间：2024年3月29日下午14:00

           地点：丰台体育中心棒球场会议室

领队会提交材料：一份打印报名表，加盖公章、医务章。运动员人身意外事故保险单复印件。

   （3）领队会时必须携带学生本人二代身份证（原件）和带照片的学生卡及各学校参赛运动员的人身意外伤害事故保险单或学生保单证明凭证，原件现场查验，复印件留存。没有保单不可以报名。

六、竞赛办法 

（一）报名不足3队时，则不进行比赛。已报名而参赛不足3队时，不进行比赛和录取名次。实际到场参赛3队时，可进行比赛和录取名次。
（二）抽签分组与编排办法视报名情况在赛前领队会或技术会议上确定。

（三）每天每队根据需要可安排两场或以上比赛。

（四）所有参加的运动员，只允许参加一个组别的比赛，不得重复报名。 

（五）各队运动员比赛前，由组委会成员和该场执法裁判员，进行运动员身份核对，请各队教练员、领队比赛时随时携带相关身份证明备查。本次比赛将严格审查参赛球员资格，一经发现违反参赛规定，将取消该队成绩，并作出相应处理。

（六）所有参赛队伍，请于比赛前30分钟提交上场队员名单，末列入上场队员名单上的替补队员不得参加本场比赛。不在秩序册名单内的比赛无关人员，不得进入队员席和比赛场地。 

（七）比赛进行中，如有一方对于对方运动员身份有异议之时，应该立即提出申诉，裁判及资格审查组有权利审查核实另一方运动员身份。

（八）比赛结束后两小时以内，若有任何一方，申诉对方的球员参赛资格有异议之时，申诉方教练员，需要提出书面文字说明举证，500元申诉费，交由仲裁委员会最终处理，否则不予受理。凡胜诉，申诉费将全额退回。如申诉不成功，申诉费不予退还。

（九）场上裁判员判罚是最终的判罚，任何人不得改变。判罚一旦作出后，运动员、教练员必须服从，如不服从造成影响比赛正常进行时，既参照国家体育总局竞赛管理条例进行处罚。

（十）如遇天气或其它特殊情况，不能按原计划进行比赛，组委会有权对比赛时间和办法作出决定。
七、竞赛规则

（一）采用中国垒球协会审定的最新《垒球规则》。
（二）每场比赛为7局，每场比赛限时90分钟。注：同等局数距离比赛结束时间不足5分钟（含5分钟）不开新局，本场比赛结束。每场比赛开始时间以记录处记录为准。各队在比赛中不得采用任何手段拖延比赛时间，如有此行为一经发现将参照规则给予警告和处罚。 

（三）比赛中同等局数，一局净胜20分及以上、三局净胜15分及以上、四局净胜10分及以上、五局净胜7分及以上，则本场比赛结束；
（四）比赛场地本垒打距离68米，垒间距离18.29米，投手距离12.19米。丙组投手距离10.5米。
（五）不执行DP规则

（六）关于投球局数的规定

每名投手每场比赛限投3局。投手一经踏板试投就视为一局的开始，若中途更换投手，换上、换下的投手都视为一局。如发现投手超出局数，裁判员立即终止投手投球，本场比赛不得再担任投手，可换下场或改打其它位置，本场比赛成绩有效，该投手下一场比赛不得上场担任投手投球，可打其它防守位置。如教练员执意不更换投手，裁判员判其该场比赛0:20告负。

（七）关于对投手进行指导：

根据比赛的有关规定，守队每场比赛可以指导投手三次；如进行延长局的比赛，则无论前几局指导投手是否已满三次，均从下局开始，每三局只可指导投手一次。教练员要求指导投手时，必须向主裁判示意，经主裁判同意后，方准入场。教练员入场后，只允许对投手和一名防守队员进行指导，其他防守队员不得在场。一名教练员进场就算指导一次。从第三次指导后开始，教练员每进场一次，必须更换投手（不能再担任本场比赛投手），但更换投手时进场不计算次数。攻队指导击球员或跑垒员时只能用暗号，不能用暂停方式进行。

（八）附加赛、交叉赛、名次赛等决赛阶段比赛中如出现平局，从90分钟后或第八局开始，攻方将应轮击击球员的前一棒次队员置于二垒做跑垒员，直至攻守相等时决出胜负为止；

（九）记分与决定名次办法：
1.循环赛每场比赛胜队积3分，负队积0分，平局结束两队各积1分，以积分多者名次列前；

2.循环赛中如遇两队或两队以上积分相等，则按下列顺序确定名次：

（1）同积分队相互间比赛，胜场多者名次列前；

（2）同积分队相互间比赛，失分少者名次列前；
（3）全部比赛失分少者名次列前；

（4）全部比赛按三垒、二垒、一垒顺序计算残垒数决定名次，多者名次列前；

（5）抽签决定名次。

八、服装器材 

（一）各队须准备两套不同颜色、号码清晰（16CM高）的比赛服装，并在报名单上注明颜色和号码。服装上不允许缝系闪亮物和金属纽扣，不得戴首饰。

（二）比赛时接手须穿戴头盔、护胸、护面、护喉、护腿，运动员不得穿金属钉鞋，可穿圆胶钉鞋。击球员和跑垒员必须戴本队统一双耳头盔。

（三）甲组、乙组比赛用球为中国垒球协会认可的硬式垒球，丙组为11寸5号球；各队使用的金属球棒必须符合规则规定。

九、录取名次和奖励 

（一）8队以上取前六名，7队以下取前四名，4队以下取前两名。

（二）设“体育道德风尚奖”。

（三）设单项技术奖 

1. 优秀投手奖2名（冠亚军队伍） 

2. 最佳教练员奖1名（冠军队主教练）　　

3. 优秀运动员奖3名（前三名队） 

十、仲裁和裁判员：由主办单位统一选派。

十二、未尽事宜由承办单位另行通知。

附件：1.2024年北京市体育传统项目学校垒球比赛报名表
2.2024年北京市体育传统项目学校垒球比赛参赛承诺书

      3.2024年北京市体育传统项目学校垒球比赛运动员自愿参赛声明

附件1

2024年北京市体育传统项目学校垒球比赛报名表
学校名称（章）：           组 别：              医务章：          

领 队：       _  教 练：          联  系 电 话：                  
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身份证号：
	 

姓名：   
学籍卡号：
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身份证号：
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学籍卡号：
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学籍卡号：

身份证号：


附件2        
2024年北京市体育传统项目学校垒球比赛参赛承诺书
                           （以下简称“本单位”）自愿组队参加2024年北京市体育传统项目学校垒球比赛（以下简称“赛事”或“比赛”）。

为严肃赛风赛纪，维护正常、有序的赛场秩序，保障比赛期间本单位参赛运动员的人身安全，营造良好、和谐的比赛环境，保证比赛圆满成功，特签订本参赛承诺书。

一、本单位服从赛事工作安排，全面理解并同意遵守赛事组委会、主办单位及承办单位等所制定的各项规程、规则、规定、要求及采取的各项措施。

二、本单位明确了解参加赛事可能发生的一切风险，并承担本单位运动员参加赛事可能存在的风险和责任。保证本单位运动员均已通过正规医疗机构进行身体检查，脑电图、心电图、血压、脉搏指标正常，确保本单位运动员的身体和精神状况均符合参加赛事的条件，无不适宜参赛的身体疾病。如因本单位或本单位运动员存在隐瞒不报等相关问题，本单位运动员若在赛事中出现任何伤害事故，由本单位及运动员本人负责，赛事组委会无需承担任何形式的责任。且本单位承诺已为本单位运动员、教练员、领队或派出参加赛事的工作人员购置足额保险，前述相关人员的安全、意外伤害事故、财产损失等由本单位及其本人自行负责。

三、本单位将向赛事组委会、主办单位及承办单位等提供本单位运动员的身份证件，用于核实运动员本人身份及参赛资格，本单位保证提交的运动员身份证件和文件资料真实有效，不存在弄虚作假、冒名顶替等现象。

四、保证本单位运动员在比赛过程中遵守赛风赛纪等规定，遵守裁判、医疗人员和安保人员的要求，不辱骂裁判、对手及工作人员，不打架斗殴，如有违反，将接受赛事组委会处罚及承担因此产生的所有法律责任和后果，若赛事组委会、主办单位及承办单位等因此遭受任何损失，本单位将承担赔偿责任。

五、保证本单位运动员在比赛过程中，如因身体不适或发生突发状况，主动退出比赛。因本单位运动员本人坚持比赛所产生的全部责任及后果均由本单位及运动员本人承担。

六、保证本单位运动员在比赛期间发生受伤或突发疾病等情况时接受赛事主、承办单位在赛事期间提供的现场急救性质的医务治疗，但在医院救治期间发生的相关费用均由本单位及运动员本人自行承担。

七、保证本单位运动员在比赛期间注意食品安全问题，尽量减少在外用餐，如因在外用餐引起安全问题，由本单位或运动员承担责任，赛事组委会及其关联方不承担任何责任；本单位保证运动员在使用比赛期间的宾馆设施、设备时应当尽到必要的注意义务，且本单位同意，对于因入住宾馆等第三方的设施、设备的原因给本单位或运动员造成的损失，赛事组委会及组委会关联方不承担任何责任。

八、本单位保证未成年运动员的监护人知晓并同意该运动员参加本赛事。本单位保证运动员（如未满18周岁，包括其监护人）授权赛事组委会及其指定媒体无偿使用运动员的集体肖像（三人或三人以上）、姓名、声音和其他个人资料用于比赛的组织、宣传和推广。

九、本单位确认并同意，如本单位或本单位运动员违反上述任何一项承诺，本单位及本单位运动员将承担因此产生的所有法律责任和后果，如因此导致赛事组委会及其关联方、赛事主办单位、承办单位等遭受任何损失，本单位将承担全额赔偿责任。

领队签字：                                    

参赛学校（盖章）

                                            年    月    日

附件3

2024年北京市体育传统项目学校
垒球比赛运动员自愿参赛声明
致：2024年北京市体育传统项目学校垒球比赛主办方（以下统称“赛事主办方”）作为垒球项目参赛运动员（以下简称“本人”），

本人（姓名：             身份证号：                          ）及本人法定监护人

（姓名：             身份证号：                          ）已认真阅读、全面理解并自愿签署如下声明及承诺：
    1.本人自愿参加本次赛事及一切与该赛事相关的活动（以下统称“赛事”或“比赛”），并具有参加本赛事相应的民事行为能力，且本人的法定监护人同意本人参加该赛事；
    2.本人及本人法定监护人确认知晓参与本次赛事可能发生的一切风险（包括但不限于人身伤亡风险），承诺本人已经通过正规的医疗机构进行体检，并确认本人的身体和精神状况符合参赛条件。本人已为参赛做好准备，本人及本人法定监护人承诺自愿承担参赛带来的所有风险。本人及本人法定监护人确认并同意，本人参加赛事举办全过程中所发生的非因赛事导致的人身伤害、局部或永久性残疾、死亡等事件及因此产生的所有医疗费用、护理费用、营养费等损失，赛事主办方将不承担任何责任。
    3.本人完全了解自身的身体状况，确认自身健康状况良好，脑电图、心电图、血压、脉搏指标正常，没有任何身体不适或患有任何不适合参加比赛的疾病。本人及本人法定监护人承诺，如隐瞒任何病情，本人及本人法定监护人将自行承担由此所导致的全部后果。
    4.本人及本人法定监护人愿意遵守本次赛事的所有要求，并购买人身安全保险。如果本人知道自己在赛事之前或者赛事期间存在患病、受伤等可能有碍自身比赛状态的情况，或者发现、注意到任何可能影响本人的健康或安全的风险或潜在风险，包括但不限于肌肉拉伤、软组织挫伤、眩晕等任何身体不适，本人将立刻停止参赛并将相关情况告知工作人员，否则由此产生的全部责任均由本人及本人法定监护人承担。
    5.本人及本人法定监护人同意，在比赛期间本人发生受伤或突发疾病等情况时接受赛事主办方在赛事期间提供的现场急救性质的医务治疗，但在接受该等医疗救治期间发生的相关费用由本人及本人法定监护人承担。
    6.本人知悉并同意赛事主办方将本人在报名过程中提供的个人信息用于本人参赛、赛事成绩查询等为促进赛事正常开展所必须情形；本人知悉并同意赛事主办方在赛事期间通过使用人脸识别技术对本人进行身份识别。
    7.本人承诺以自己的名义报名参赛，同意向赛事主办方提供有效的身份证件和资料用于核实本人的身份，本人及本人法定监护人同意承担因身份证件和资料不实所产生的全部责任。
    8.赛事过程中，本人将遵守赛事纪律，遵守赛事主、承办方所制定的各项赛事规程、规则、规定、要求及采取的各项措施，不辱骂赛事工作人员、其他参赛者，不打架斗殴，如有违反，本人及本人法定监护人将接受赛事主办方等相关主管机构的处罚并承担因此产生的法律责任。
    9.本人及本人法定监护人承诺了解新冠疫情风险，配合执行各项疫情防控措施，履行个人疫情防控义务。本人及本人法定监护人充分认识疫情防控工作的严肃性和重要性，同意对本人提供的各项信息的真实性承担一切法律责任。
    10.本人及本人法定监护人承诺认真贯彻北京市体育局关于赛风赛纪和反兴奋剂工作指示，严格遵守国家法律、法规和北京市体育局的相关规定，自觉维护比赛秩序，不以任何方式干扰和影响裁判员的执裁工作，不食用不符合反兴奋剂管理要求的任何食品和营养品，自觉配合兴奋剂检查人员，自觉接受反兴奋剂的管理教育，确保不出现任何兴奋剂违规事件。
    11.本人及本人法定监护人将积极主动维护和宣传赛事正面形象，客观、正确对待比赛胜负，不通过媒体采访或个人社交媒体平台（包括但不限于微博、微信等）发表、散播有关赛事及疫情防控的虚假消息或不当言论，避免不实报道对赛事主、承办方等产生不良影响。
    12.本人及本人法定监护人确认并同意，如本人、本人法定监护人违反上述任何一项声明或承诺，本人及本人法定监护人将承担因此产生的所有法律责任和后果，若因此给赛事主办方造成任何损失，本人法定监护人将向赛事主办方承担赔偿责任。

运动员签字：              法定监护人签字：

                          法定监护人联系方式：

                                     年    月    日



