附件
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一、发表论文
须上传学术刊物封面、目录页（标注出本人发表论文所在位置）及论文发表页，只有录用通知，没有出版的论文不予认可。
外文论文须同步提交所有上传材料的中文翻译。
二、发明专利
只承认已授权、未过期的发明专利。
三、答辩代表作
申报人可以选择专业论文或专著教材、发明专利、研究报告等作为答辩代表作，如选择专业论文作为答辩代表作，无需提供答辩代表作说明，除此以外的其他答辩代表作均需提供答辩代表作说明。相关要求如下：
（一）专业论文
专业论文作为答辩代表作的，论文应结合本人专业技术工作实践撰写，必须是本人独立完成（唯一作者），是否公开发表不限。申报高级职称字数5000字左右，申报中级职称字数3000字左右。无须提供答辩代表作说明。
论文查重率在30%以上，经确认有抄袭、剽窃等情况的，实行一票否决。（论文查重系统为：“中国知网”学术不端文献检测系统5.3-多语言图文抄袭检测系统）
在申报系统中上传答辩论文的PDF格式电子版，Word格式电子版发送至：shiyunzhe@tyj.beijing.gov.cn。
论文格式要求如下：
1.页边距一律采取：上3 cm，下2.5cm，左2.5cm，右2cm，行间距取多倍行距（设置值为1.25）；字符间距为默认值（缩放100%，间距：标准）。
2.字体、字号：
论文题目：黑体二号字；正文：宋体小三号字。
3.页码：阿拉伯数字（宋体五号）连续编排，居中书写。
4.正文的全部标题层次应整齐清晰，相同的层次应采用统一的字体表示。第一级为“一”“二”“三”等，第二级为“1.1”“1.2”“1.3”等，第三级为“1.1.1”“1.1.2”等。
5.注解：一律放在同页下，在文中要有引用标注。
如，××× [1]。
（二）专著教材
须为正式出版物，且符合申报职称的相应业绩成果条件。申报人同时提交“著作内容概述”作为答辩代表作说明。介绍著作的写作背景、主要内容、写作目的，如果是合著，还要写明本人撰写的章节，专著的销售情况、教材的应用情况以及实际指导意义。
（三）发明专利
须符合申报职称的相应业绩成果条件。只承认已授权、未过期的发明专利。申报人同时提交“专利情况说明”作为答辩代表作说明。说明内容应包括该项专利的研发背景，对产品、方法或其改进所提出的新的技术方案、专利申请时间、专利授权时间等，同时具体描述本人在其中所做的工作内容、所起作用、排名情况以及该项专利的转化成果、取得的经济和社会效益。
（四）研究报告
包含政府工作报告、技术报告、课题报告、项目报告、行业规划、技术咨询报告、专报等类型。须符合申报职称的相应业绩成果条件。同时提交“报告撰写说明”作为答辩代表作说明。根据报告类型和性质特点，介绍项目背景、研究过程、项目进展和结果，是否审批通过，以及本人在撰写报告中所承担的工作。
（五）项目成果
须符合申报职称的相应业绩成果条件。同时提交“项目成果说明”作为答辩代表作说明。明确本人在该项目中担任的角色，阐述本人参与完成的工作内容，项目取得的科学意义或实用价值，获得的经济和社会效益。
（六）技术标准
须符合申报职称的相应业绩成果条件。申报人同时提交“标准起草说明”作为答辩代表作说明，详细说明该项标准或规范的基本信息、适用情况、是否修订或废止。本人在标准或规范起草过程中所做具体工作内容、所起作用及排名情况。
（七）软件著作
须符合申报职称的相应业绩成果条件。申报人同时提交“著作内容概述”作为答辩代表作说明。介绍著作的研发背景、设计过程、主要功能和目的，如果是合著，还要写明本人负责的主要工作，著作的应用情况以及实际意义。
除专业论文外的其他答辩代表作的，答辩代表作说明字数：申报高级职称字数5000字左右，申报中级职称字数3000字左右。
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